

內地專家火速支援

東華三院為宏福苑逝者鋪就尊嚴歸途

大埔宏福苑五級火災最終遇難人數為168人，事件發生至今近兩個月，東華三院的殯儀團隊正以專業與溫情，向家屬提供免費殯儀服務，為罹難者鋪就通往安息的最後一程。截至目前，東華三院已承接93宗喪禮，覆蓋近六成遇難個案，逾700萬港元的相關費用由「東華三院殯儀基金」及專項捐款全額承擔，為深陷悲痛的家庭卸下經濟重擔。

兩地合作 修復遺體和家屬心

「從業三十年，從未見過咁大規模嘅嚴重遺體損毀。」曾親手處理過不同大小意外或事故離世的遺體化妝師燕姐，面對火災造成的嚴重燒傷遺體仍倍感壓力。坊間曾有傳言指院方沒有為罹難者提供遺體修復，只有遺體化妝服務，稱「院方會要求罹難者家屬先使用政府五萬元津貼，才予使用免費殯儀服務。」在被誣蔑之下，燕姐與院方上下選擇以行動不卑不亢地力抗流言。此外，東華三院反應迅速，邀請長沙民政職業技術學院的殯儀學院派出兩名修復專家，與本地團隊並肩作戰。「專家唔止示範修復技巧，更逐個研究解決方案。」燕姐回憶道，內地專家推薦的組織修復泥，成功克服皮膚嚴重脫皮的難題，讓五官逐步還原。



▲遺體化妝師燕姐持續學習修復新技巧和材料，為逝者完整地走完最後的一程。

3D打印技術仍有局限，團隊選擇以傳統手藝對抗時間：對照逝者生前照片，先塑形再着色，每個環節都需兩至三名化妝師同步工作，耗時較常規服務多三倍。「有遺體眼睛同嘴巴無法合理，單係塑形就要花更長時間。」燕姐團隊堅守不止於面容修復，從假髮佩戴到受損肢體的絲巾包裹，再到出殯前的最後補妝，每一處細節都承載了對生命的敬畏。當家屬含淚道謝時，燕姐更願肯定他們的付出：「咁艱難之下，都可以集齊逝者生前習慣使用嘅化妝品、衣飾等等，佢哋努力先可以令告別更完整。」



▲3D打印技術仍有局限，遺體化妝師團隊以傳統手藝對照先人照片修復着色，務求做到最好。

人做實事的身後事交予東華。心把親

其他資訊：感謝東華三院、鑽石山殯儀館及一眾殯儀員，尤其是南亞服務主任黃靜儀，她的多部工作是出殯服務，忙得不可開交，她的相處為難，但她的工作卻是那麼的順利完成。

感謝東華三院這次給予宏福苑遇難者的殯儀援助，我們在此向你致以最深的謝意。

家人，事發後經濟和心理均大受打擊，東華三院的支援及一場及時雨，我們無盡感激。

其他資訊：感謝東華三院、鑽石山殯儀館及一眾殯儀員，尤其是南亞服務主任黃靜儀，她的多部工作是出殯服務，忙得不可開交，她的相處為難，但她的工作卻是那麼的順利完成。

感謝東華三院這次給予宏福苑遇難者的殯儀援助，我們在此向你致以最深的謝意。

家人，事發後經濟和心理均大受打擊，東華三院的支援及一場及時雨，我們無盡感激。